

Khuthba Khulasa 05.01.18 **ഖുത്ബ സംഗ്രഹം**

സയ്യിദുനാ ഹദ്ദിത് അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ ഖലീഫത്തുൽ മസീഹ് അൽഖാമിസ് അയ്യൂഹുല്ലാഹ്

05.01.18 ന് ബൈത്തുൽ ഹുത്തുഹ് ലണ്ടനിൽ നിർവഹിച്ച ജുമുഅ ഖുത്ബയുടെ സംഗ്രഹം

ഇന്ന് അല്ലാഹുവിന്റെ അനുഗ്രഹത്താൽ അല്ലാഹുവിന്റെ തൃപ്തി കരസ്ഥമാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ധനത്യാഗം ചെയ്യണമെന്ന ചിന്താഗതി ഉൾക്കൊള്ളുന്നവർ അഹ്മദികളല്ലാതെ മറ്റാരും ഭൃമുഖത്തില്ല. വഖ്ഫെ ജദീദിന്റെ പുതുവർഷാരംഭ വിളംബരം. ജമാഅത്തംഗങ്ങൾ കഴിഞ്ഞ വർഷം 88,62000 പൗണ്ട് ധനത്യാഗംചെയ്തു. ലോകത്തിലെ വിവിധ രാജ്യങ്ങളിൽ നിന്നുള്ളവർ വഖ്ഫെ ജദീദിന് ചെയ്ത ധനത്യാഗത്തിന്റെ ഈമാൻ ദൃഢീകരിക്കുന്ന സംഭവങ്ങളുടെ ചർച്ച

തശഹ്ഹുദ്ദും തഅവ്വൂദ്ദും സുറ ഫാതിഹയും ഓതിയതിനുശേഷം അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ അയ്യൂഹുല്ലാഹുത്തആലാ ബിന സ്മിഹിൽ അസീസ് പറഞ്ഞു:

ധനത്യാഗത്തിലേക്ക് സത്യവിശ്വാസികളുടെ ശ്രദ്ധ ക്ഷണിക്കുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് വിശുദ്ധ ഖുർആനിൽ പല സ്ഥലങ്ങളിലും കാണാം. ഒരു സ്ഥലത്ത് പറയുന്നു: **വമാ തുൻഫിഖു മിൻ ഖയ് രിൻ ഫലി അൻഫുസിക്കും** എന്താണ് നിങ്ങൾ ധനത്തിൽനിന്ന് ചെലവഴിക്കുന്നുവോ അതിന്റെ ഫലം നിങ്ങൾക്കുതന്നെയായിരിക്കും(2:273). അതിനോടൊപ്പംതന്നെ സത്യവിശ്വാസിയുടെ അടയാളമായി പറഞ്ഞത് അവൻ അല്ലാഹുവിന്റെ തൃപ്തി കരസ്ഥമാക്കുന്നതിനായിമാത്രം ചെലവഴിക്കുന്നുവെന്നാണ്. പറയുന്നു: **വമാ തുൻഫിഖുന ഇല്ലബ്തിഗാഅ വജ്ഹില്ലാഹ്** അല്ലാഹുവിന്റെ പ്രീതി കാംക്ഷിച്ചുകൊണ്ടല്ലാതെ നിങ്ങൾ ചെലവഴിക്കുന്നുമില്ല. ഈ ചിന്താഗതിയോടുകൂടി തങ്ങളുടെ ധനം അല്ലാഹുവിന്റെ മാർഗത്തിൽ ചെലവഴിക്കുന്നവർ എത്രമാത്രം ഭാഗ്യവാന്മാരാണ്. ഇന്ന് അല്ലാഹുവിന്റെ അനുഗ്രഹത്താൽ അല്ലാഹുവിന്റെ തൃപ്തി കരസ്ഥമാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ധനത്യാഗം ചെയ്യണമെന്ന ചിന്താഗതി ഉൾക്കൊള്ളുന്നവർ അഹ്മദികളല്ലാതെ മറ്റാരും ഭൃമുഖത്തില്ല. ഒരുപക്ഷേ, അല്ലാഹുവിന്റെ തൃപ്തി കരസ്ഥമാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി അല്ലെങ്കിൽ തങ്ങളുടെ കഴിവിനനുസരിച്ച് ചെലവഴിക്കുന്ന കുറച്ചുകൾ വേറെയും ലോകത്തുണ്ടാകും. പക്ഷേ, ഒരു ജമാഅത്തനെ നിലയിൽ അല്ലാഹുവിന്റെ തൃപ്തി കരസ്ഥമാക്കുന്നതിനും ദരിദ്രരേയും ആവശ്യക്കാരേയും സഹായിക്കുന്നതിനും പുറമെ ദീനിന്റെ പ്രചാരണത്തിനും ഇസ്ലാമിന്റെ യഥാർഥ ചിത്രം ലോകത്തിനു കാണിച്ചുകൊടുക്കുന്നതിനുംവേണ്ടി സ്വയം ഭാരംവഹിച്ചുകൊണ്ട് ധനത്യാഗം ചെയ്യുന്നവർ അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്തു മാത്രമാണ്. വാസ്തവത്തിൽ ഈ ചെലവഴിക്കുന്നതെല്ലാം അത് ഏതെങ്കിലും മനുഷ്യനെ സഹായിക്കുന്നതിനാണെങ്കിലും അല്ലെങ്കിൽ ദീനിനുവേണ്ടിയാണെങ്കിലും അല്ലാഹുവിന്റെ തൃപ്തി കരസ്ഥമാക്കുന്നതിനുവേണ്ടിത്തന്നെയാണ്. അല്ലാഹുവിന് ഒരു ധനത്തിന്റേയും ആവശ്യമില്ല. അവനുവേണ്ടി ചെലവഴിക്കുക എന്നതിന്റെ ഉദ്ദേശ്യംതന്നെ അവന്റെ സൃഷ്ടികളുടെ ഉന്നമനത്തിനും അവന്റെ ദീനിന്റെ ഉന്നമനത്തിനുംവേണ്ടി ചെലവഴിക്കുക എന്നാണ്. നബി(സ)തിരുമേനി പറഞ്ഞതായി വന്നിരിക്കുന്നു, ഖുദ്സിയായ ഹദീഥാണ്, അല്ലാഹു പറയുന്നു: 'അല്ലയോ ആദമിന്റെ മകനേ! നീ നിന്റെ വജനാവ് എന്റെ അടുക്കൽ നിക്ഷേപിച്ച് സമാധാനിയാകുക. തീ പിടിക്കുമെന്നുള്ള ഭയം വേണ്ട! വെള്ളത്തിൽ മുങ്ങിപ്പോകുമെന്നുള്ള പേടിവേണ്ട! കള്ളൻ കട്ടുകൊണ്ടു പോകുമെന്നുള്ള ആശങ്കയുംവേണ്ട! എന്റെയടുക്കൽ വെച്ചിട്ടുള്ള വജനാവ് മുഴുവനും നീ ഏറ്റവുമധികം അതിന് ആശ്രിതനായിരിക്കുമ്പോൾ ഞാൻ നിനക്ക് മടക്കിത്തരുന്നതാണ്.'

അതിനാൽ നമ്മൾ ചെലവഴിക്കുന്നുവെന്ന് ബാഹ്യമായി മനസ്സിലാക്കുന്നതും അല്ലാഹുവിന്റെ തൃപ്തിക്കുവേണ്ടി ചെലവഴി

ക്കുന്നതും വാസ്തവത്തിൽ ചെലവഴിക്കലല്ലെന്നും മറിച്ച് തന്റെ തൃപ്തി പിടിച്ചുപറ്റുന്നതിന്, താൻ പറഞ്ഞിട്ടുള്ള ഉദ്ദേശ്യം കരസ്ഥമാക്കുന്നതിന് നിങ്ങൾ ചെലവഴിച്ചത് യഥാർഥത്തിൽ ചെലവഴിക്കലല്ല പ്രത്യുത നിങ്ങളുടെ അക്കൗണ്ടിൽ നിക്ഷേപിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുകയാണെന്നും നിങ്ങൾക്ക് ആവശ്യം വരുമ്പോൾ അത് മടക്കിത്തരുന്നതാണെന്നും അല്ലാഹു പറയുന്നു.

ഇപ്രകാരംതന്നെ ഒരു നിവേദനത്തിൽ വന്നിരിക്കുന്നു, നബി(സ)തിരുമേനി പറഞ്ഞു, 'പുനരുഥാനനാളിൽ കണക്കെടുപ്പുകൾ തീരുന്നതുവരെ അല്ലാഹുവിന്റെ മാർഗത്തിൽ ചെലവഴിക്കുന്നവർ അല്ലാഹുവിന്റെ മാർഗത്തിൽ ചെലവഴിച്ച തങ്ങളുടെ ധനത്തിന്റെ തണലിൽ ആയിരിക്കുന്നതാണ്.' പക്ഷേ, ഇതിനോടൊപ്പം അല്ലാഹുവിന് വ്യത്തികെട്ട ധനം ഇഷ്ടമല്ലെന്നും, തെറ്റായമാർഗത്തിലൂടെ സമ്പാദിച്ച ധനം ഇഷ്ടമല്ലെന്നും മറിച്ച് പരിശുദ്ധമായി സമ്പാദിച്ചതും അധാനിച്ചുണ്ടാക്കിയതുമായ ധനം അവന്റെ മാർഗത്തിൽ ചെലവഴിക്കുകയാണെങ്കിൽ സ്വീകരിക്കുന്നതാണെന്നുമുള്ള നിബന്ധനയും ഒരു സ്ഥലത്ത് അവിടന്ന് വെച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിനാൽ ഇക്കാര്യം എപ്പോഴും നമ്മൾ നമ്മുടെ മുമ്പിൽ വെക്കേണ്ടതാണ്. നമ്മുടെ ധനം എപ്പോഴും പരിശുദ്ധമായിരിക്കണം. നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ സ്വഹാബത്ത് എത്രമാത്രം പരിശ്രമിച്ചും അധാനിച്ചുമാണ് കേവലം അല്ലാഹുവിന്റെ തൃപ്തി കരസ്ഥമാക്കുന്നതിനും നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ ഏതെങ്കിലും സാമ്പത്തികത്യാഗത്തിനുള്ള ആഹ്വാനത്തിൽ പങ്കെടുക്കുന്നതിനും വേണ്ടി പണിയെടുക്കുകയും ചന്ദകൾ കൊടുക്കുകയും ദാനധർമ്മങ്ങൾ നൽകുകയും ചെയ്തിരുന്നതെന്ന് ഒരു നിവേദനത്തിൽ വന്നിരിക്കുന്നു.

ഹദ്ദിത്ത് അബൂ മൻസൂർ അൻസാരി പറയുന്നു: 'നബി(സ)തിരുമേനി സ്വദഖ കൊടുക്കാനും ധനത്യാഗം ചെയ്യാനും പറയുമ്പോൾ ഞങ്ങളിൽ ചിലർ ചന്തയിൽപോകുകയും അവിടെ പണിയെടുക്കുകയും അങ്ങനെ വേതനമായി ആർക്കെങ്കിലും ഒരു മുദ്രാണ് കിട്ടുന്നതെങ്കിലും അയാളത് അതിൽ ചെലവഴിക്കുകയും ചെയ്യുമായിരുന്നു. മുദ്ദ ഒരു അളവാണ്. ധാന്യങ്ങൾ അളക്കുന്നതിന് ഉപയോഗിക്കുന്നു. അത് കിലോയെക്കാൾ കുറവോ അല്ലെങ്കിൽ അതിന് തുല്യമോ ആകാം. എന്തായാലും ആ സ്വഹാബി പറയുന്നു, ആ ത്യാഗത്തിൽ അല്പമെങ്കിലുമിട്ട് പങ്കെടുക്കുന്നതിന് അവർ ചന്തയിൽ പോകുകയും പണിയെടുക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. ഇപ്പോൾ അവരിൽ ചിലരെ അല്ലാഹു ഈ ലോകത്ത് എത്രമാത്രം അനുഗ്രഹിച്ചുവെന്നാൽ അവരിൽ ചിലരുടെ പക്കൽ ഓരോരോ ലക്ഷം ദിർഹമോ ദീനാറോ ഉണ്ട്.'

ഹദ്ദിത്ത് അബൂബക്കർ(റ)നെ സംബന്ധിച്ച് ഒരു നിവേദനമുണ്ട്. അദ്ദേഹം മുസ്ലിമായപ്പോൾ അദ്ദേഹത്തിന്റെ പക്കൽ സ്വരൂക്കുട്ടിവച്ച 40,000(നാല്പതിനായിരം) അൾറഹി ഉണ്ടായിരുന്നു. അതിനുപുറമെ അദ്ദേഹത്തിന് വ്യാപാരവും ഭൃസമ്പത്തുകളുമുണ്ടായിരുന്നു. ഇതെല്ലാം താൻ ദീനിനുവേണ്ടി ചെലവഴിക്കുമെന്ന് അദ്ദേഹം തീരുമാനിച്ചു. അങ്ങനെ ചെലവഴിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കു

കയും ചെയ്തു. ഹിജ്റത്തിന്റെ നേരത്ത് അദ്ദേഹത്തിന്റെ കൈയിൽ അതിൽ വെറും അഞ്ഞൂറ് അൾറഹിയെ ഉണ്ടായിരുന്നുള്ളൂ. അക്കാലത്തെ സ്വർണത്തിന്റെ അൾറഹിയുടെ വില ഇന്ന് കണക്കുകൂട്ടുകയാണെങ്കിൽ ഒരുപക്ഷേ, പതിനൊന്ന് പന്ത്രണ്ട് മില്യൺ പൗണ്ടായിരിക്കും. ഇത് നമ്മുടെ വഖ്ഫെ ജദീദിന്റെ മുഴുവൻ ബജറ്റിനെക്കാളും അധികമാണ്. ഇതായിരുന്നു സ്വഹാബാക്കളുടെ അവസ്ഥ. കൈയിലൊന്നുമില്ലാത്തവർ അധാനിച്ച്, കുറച്ച് പെനിയറകളെ, സെന്ററുകളെ, രൂപയാകളെ എന്തായാലും നൽകി. അത് നൽകാൻ ശ്രമിച്ചു. കൈയിലുണ്ടായിരുന്നവർ ദാരിദ്ര്യമൊന്നും വകവെക്കാതെ അല്ലാഹുവിന്റെ വഴിയിൽ കണക്കില്ലാതെ ചെലവഴിച്ചു.

പിന്നീട് ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ സ്വഹാബത്തിലും നമ്മൾ ഇതു കാണുന്നു. ഹദ്റത്ത് ഖലീഫ അപ്പൂൽ(റ)ന്റെ ത്യാഗങ്ങളുടെ കഥകൾ നമ്മൾ കേൾക്കാറുണ്ട്. ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) പറഞ്ഞപ്പോഴെല്ലാം അവിടന്ന് അതിരില്ലാതെ ത്യാഗം ചെയ്തു. ഇപ്രകാരംതന്നെ ഹദ്റത്ത് ഡോക്ടർ ഖലീഫ റശീദ് ദുദ്ദീൻ സാഹിബുണ്ടായിരുന്നു. അദ്ദേഹം ഉമ്മുനാസിറിന്റെ പിതാവായിരുന്നു. അദ്ദേഹം ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ വാദത്തെ കുറിച്ച് കേട്ടപ്പോൾ, ക്ഷണത്തിൽ പറഞ്ഞത്, ഇത്രവലിയ വാദം ഉന്നയിക്കുന്നയാൾ കള്ളവാദിയാകുകയില്ലെന്നാണ്. ഉടനെ ബയ്അത്തും ചെയ്തു. പിന്നീട് ധനത്യാഗത്തിലും മുൻപന്തിയിൽ നിന്നു. അദ്ദേഹം ഡോക്ടറായിരുന്നു. സർക്കാർ ഉദ്യോഗസ്ഥനായിരുന്നു. വലിയ സമൃദ്ധിയായിരുന്നു. നല്ലവണ്ണം സമ്പാദിച്ചിരുന്നു. ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)അദ്ദേഹത്തെ തന്റെ പന്ത്രണ്ട് ഹവാരികളിൽ എഴുതിയിരിക്കുന്നു.

ഹദ്റത്ത് മുസ്ലിഹ് മൗഊദ്(റ) പറഞ്ഞു: അദ്ദേഹത്തിന്റെ ത്യാഗങ്ങൾ എത്രമാത്രം വർദ്ധിച്ചിരുന്നുവെന്നാൽ, 'ഇനി ത്യാഗത്തിന്റെ ആവശ്യമില്ലാത്തവിധം താങ്കൾ ജമാഅത്തിനുവേണ്ടി ധനത്യാഗം ചെയ്തിരിക്കുന്നു' എന്ന അംഗീകാരം ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) അദ്ദേഹത്തിന് നൽകി. എന്തായാലും ഇക്കൂട്ടർ ത്യാഗങ്ങൾ ചെയ്തിരുന്നു. പക്ഷേ, ഈ അംഗീകാരത്തിനുശേഷവും അവർ ത്യാഗങ്ങൾ ഉപേക്ഷിച്ചില്ല. ത്യാഗങ്ങൾ ചെയ്തു കൊണ്ടേയിരുന്നു. ഗുരുദാസ്പുരിൽ കേസു നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുമ്പോൾ ചെലവുകൾ കൂടുന്നുവെന്നും കേസിലും ചെലവുകളുണ്ടെന്നും പ്രത്യേകിച്ചും ലക്കർഖാനയുടെ ചെലവുകളും വർദ്ധിക്കുകയാണെന്നും -ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ഗുരുദാസ്പുരിൽ താമസിച്ച കാരണത്താൽ അവിടേയും ലക്കർ (ധർമ്മഭോജനശാല)നടത്തേണ്ടിവന്നു, ഖാദിയാനിലും അത് നടക്കുന്നുണ്ടായിരുന്നു- അറിയിച്ചുകൊണ്ട് സ്നേഹിതന്മാരോടു ധനത്യാഗത്തിനുവേണ്ടി ആഹ്വാനം ചെയ്തു. യാദൃച്ഛികമായി ഈ ആഹ്വാനത്തെ കുറിച്ച് അറിഞ്ഞ ദിവസമായിരുന്നു ഹദ്റത്ത് ഖലീഫ റശീദ് ദുദ്ദീൻ സാഹിബിന് ശമ്പളം കിട്ടിയത്. അങ്ങനെ അദ്ദേഹം തന്റെ ശമ്പളം മുഴുവനും അക്കാലത്തെ 450 രൂപ, ഇന്നത് ലക്ഷക്കണക്കിനു രൂപയ്ക്ക് തുല്യമാണ്- ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന് അയച്ചുകൊടുത്തു. താങ്കളുടെ വീട്ടാവശ്യങ്ങൾക്കുവേണ്ടി കുറച്ചെന്തെങ്കിലും മാറ്റി വെക്കാൻ ഏതോ സുഹൃത്ത് പറഞ്ഞപ്പോൾ അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു: 'ദീനിന് ആവശ്യമുണ്ടെന്ന് അല്ലാഹുവിന്റെ മസീഹ് പറയുമ്പോൾ, ആർക്കുവേണ്ടി എന്ത് മാറ്റിവെക്കാനാണ്.'

അവിടന്ന് പറയുന്നു: 'ഞാൻ എന്റെ ജമാഅത്തിന്റെ സ്നേഹത്തിലും ആത്മാർഥതയിലും അത്ഭുതപ്പെടുകയാണ്. അവരിൽ എന്റെ ശ്രാമത്തിനടുത്ത് താമസിക്കുന്ന സഹോദരന്മാരായ മിയാജമാലുദ്ദീനെയും ഖയ്റുദ്ദീനെയും ഇമാമുദ്ദീൻ കൽമീരിയെയും പോലെ മുന്നണയ്ക്കും നാലണയ്ക്കും കൂലിവേല ചെയ്യുന്ന, വളരെ തൃപ്തമായ വരുമാനമുള്ളവർ അത്യുത്സാഹത്തോടെ മാസന്തോറുമുള്ള ചന്ദയിൽ ചേർന്നിട്ടുള്ളവരാണ്, കൃത്യമായി ചന്ദ നൽകു

ന്നവരാണ്. അവിടന്ന് പറഞ്ഞു: അവരുടെ സുഹൃത്ത് വില്ലേജ് രജിസ്ട്രറായ മിയാൻ അബ്ദുൽ അസീസിന്റെ ആത്മാർഥതയിലും ഞാൻ അത്ഭുതപ്പെടുകയാണ്. വളരെ കുറഞ്ഞ വരുമാനമായിരുന്നിട്ടും ഒരു ദിവസം അല്ലാഹുവിന്റെ വഴിയിൽ ചെലവഴിക്കപ്പെടണമെന്ന് താൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞ് ഒരു ദിവസം നൂറുരൂപ നൽകി.' അവിടന്ന് പറയുന്നു: 'ഈ നൂറ് രൂപ ഒരുപക്ഷേ, ആ പാവം വർഷങ്ങളായി സ്വരൂക്കൂട്ടിവച്ചതായിരിക്കും. എന്നാൽ, അല്ലാഹുവിനുവേണ്ടിയുള്ള ആവേശം അവന്റെ പ്രീതിക്കുവേണ്ടി ഉത്സാഹിപ്പിച്ചു.

അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: ധനത്യാഗങ്ങളുടെ ഈ പരമ്പര അല്ലാഹുവിന്റെ കല്പനയനുസരിച്ചുള്ളതാണ്. അല്ലാഹുവിന്റെ കൃപയാൽ ഇന്നും ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ ജമാഅത്തിൽ ഇതു കാണുന്നു. അല്ലാഹു ഞാൻ പറഞ്ഞതുപോലെ ലോകത്ത് ത്യാഗങ്ങളുടെ മറ്റാർക്കും നൽകിയിട്ടില്ലാത്ത ഗ്രാഹ്യമാണ് ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ ജമാഅത്തിന് നൽകിയിട്ടുള്ളത്. അതിന്റെ നിരവധി മാതൃകകൾ ഓരോവർഷവും നമ്മൾ കാണുന്നു. ഇന്ന് മുൻസ്വന്ദ്രദായമനുസരിച്ച് ജനുവരിയിലെ ആദ്യത്തെ ചുത്ബയിൽ വഖ്ഫെ ജദീദിന്റെ പുതുവർഷാരംഭവിളംബരം നടത്താറുള്ളതാണ്. അതുകൊണ്ട് ഇതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വഖ്ഫെ ജദീദിൽ ധനത്യാഗം ചെയ്യുന്നവരുടെ ചില ഈമാൻ ദൃഢീകരിക്കുന്ന സംഭവങ്ങൾ വിവരിക്കുന്നതാണ്.

ബുർക്കിനാ ഫാസോ(Burkina Faso)യിലെ അമീർ സാഹിബ് എഴുതുന്നു: 'വർഗ്ഗ റീജ്യണിൽ നമ്മുടെ ഒരു ജമാഅത്താണ് കാരേക്കി. അതിനടുത്ത് സർക്കാർ ഫൈബർ ഓപ്ടിക് കമ്പി ഭൂമിക്കടിയിലൂടെ വലിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കാരേക്കി ജമാഅത്തിനടുത്തുള്ള ചുറ്റും ഒരു കിലോമീറ്റർ കഴിയെടുക്കാനുള്ള ജോലി തങ്ങൾക്കു തരണമെന്ന് കരാറുകാരനോടു സംസാരിച്ചു. അന്യമതി കിട്ടിയപ്പോൾ ജമാഅത്തിലെ എല്ലാ ചുറ്റും ചേർന്ന് ജോലി ചെയ്തു. അതിനു പകരം കിട്ടിയ ഒരു മില്യൺ ഫ്രാങ്ക് സീഫ ഏകദേശം 1250 പൗണ്ട് വഖ്ഫ് ജദീദിന്റെ ചന്ദയിൽ കൊടുത്തു. ഈ വികാരമാണ് നമ്മളിലുള്ളത്. ഞാൻ പറഞ്ഞതുപോലെ ഇന്ന് അഹ്മദിയായ ജമാഅത്തിലല്ലാതെ മറ്റെങ്ങും ഇതു കാണാൻ കഴിയുകയില്ല.

ബുർക്കിനാ ഫാസോ രാജ്യത്തെ പെൻഫുറാ റീജ്യണിൽ ഒരു ജമാഅത്തുണ്ട്. അവിടെത്തെ ഒരു അംഗം തന്റെ ഒരു സംഭവം വിവരിക്കുന്നു. പറയുന്നു: എനിക്ക് ഒരു യാത്ര ചെയ്യേണ്ടിയിരുന്നു. വഖ്ഫെ ജദീദിന്റെ വർഷം അവസാനിക്കുകയുമായിരുന്നു. മുദാഗത്ത് വയലിൽ കൊയ്ത്തു നടക്കുകയായിരുന്നു. ഞാൻ പോകുന്നതിനുമുമ്പേ കൊയ്ത്തു മുഴുവൻ കഴിഞ്ഞാൽ അതിന്റെ പത്തിലൊന്ന് ചന്ദ കൊടുത്തേക്കണമെന്ന് ഞാനെന്റെ മക്കളോടു പറഞ്ഞു. ഇതും പറഞ്ഞ് ഞാൻ യാത്ര പോയി. കൊയ്ത്തു കഴിഞ്ഞപ്പോൾ ധാന്യങ്ങളെല്ലാം മക്കൾ വീട്ടിൽ കൊണ്ടുവന്നു. ചന്ദ കൊടുത്തതുമില്ല.' പറയുന്നു: 'ഞാൻ യാത്രകഴിഞ്ഞ് വന്ന് ചോദിച്ചപ്പോൾ കുട്ടികൾ ധാന്യങ്ങളെല്ലാം വീട്ടിൽകൊണ്ടുവന്ന് വെച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് മനസ്സിലായി. അപ്പോൾ ധാന്യങ്ങളെല്ലാം വീടിന്നുവെളിയിൽകൊണ്ടുവരാനും ചന്ദയുടെ ഭാഗം മാറ്റിവെക്കാനും ഞാൻ കുട്ടികളോടു പറഞ്ഞു. അങ്ങനെ കുട്ടികൾ ആ ധാന്യങ്ങളെല്ലാം വെളിയിൽ കൊണ്ടുവരികയും ചന്ദയുടെ ഭാഗം കഴിച്ച് ബാക്കിയുള്ളത് ആസ്ഥലത്ത് തിരിച്ചു വെക്കുകയും ചെയ്തു. പറയുന്നു, അതിൽ ഒരു കുറവും ഉണ്ടായില്ല. ചന്ദയുടെ ഭാഗം നീക്കി വെച്ചിട്ടും ധാന്യം ഒരു കുറവും വരാതെ അത്രതന്നെയെന്ന് കണ്ട് കുട്ടികൾ അത്ഭുതപ്പെട്ടു. അപ്പോൾ ഞാൻ അവരോടു പറഞ്ഞു, 'അല്ലാഹുവിന്റെ മാർഗത്തിൽ ചെലവഴിക്കുന്നതുകൊണ്ട് ധനം ഒരിക്കലും കുറയുകയില്ലെന്നും മറിച്ച് കൂടുകയാണ് ചെയ്യുകയെന്നും അല്ലാഹു നിങ്ങൾക്ക് കാണിച്ചു തരികയായിരുന്നു.' ആയി

രക്കണക്കിന് മൈലുകൾ ദൂരത്തിരിക്കുന്നവരുടെ ഈമാനാണി ത്. അവർ ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)നെ സ്വീകരിക്കുകയും വിശ്വസിക്കുകയും ചെയ്തു. ശരിയായ ഇസ്‌ലാമികാധ്യാപനമനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കുന്നവരാണവർ.

ഐവറികോസ്റ്റ്(Ivory coast)ലെ ജമാഅത്താണ് വെങ്കോർ. അവിടുവുമായി ബന്ധം വെക്കുന്ന ഒരു അഹ്മദി സുഹൃത്ത് യൗബൂബ് സാഹിബ് പറയുന്നു: 'ഞാൻ വളരെ മുമ്പേ അഹ്മദിയായതാണ്. പക്ഷേ, ചന്ദ്ര വ്യവസ്ഥിതിയിൽ പങ്കെടുത്തിരുന്നില്ല. ആദ്യം എന്റെ ജീവിതം എപ്പോഴും പ്രശ്നങ്ങളിൽ കുടുങ്ങിക്കിടന്നിരുന്നു. ചിലപ്പോൾ കുട്ടികൾക്ക് രോഗമുണ്ടാകും. ചിലപ്പോൾ വയലിലെ വിളവ് കാരണത്താൽ ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാകും. പക്ഷേ, കഴിഞ്ഞ മൂന്നുവർഷമായി ഞാൻ വഖ്‌ഫെ ജദീദിന്റെ അനുഗൃഹീത വ്യവസ്ഥിതിയിൽ അംഗമാണ്. അല്ലാഹുവിന്റെ അനുഗ്രഹത്താൽ സാമ്പത്തിക വ്യവസ്ഥിതിയുടെ സ്ഥിരമായ ഭാഗമായതിനുശേഷം അല്ലാഹു ജീവിതം മാറ്റിത്തന്നു. ഇപ്പോൾ എന്റെ കുട്ടികൾ മുമ്പത്തെക്കാൾ ആരോഗ്യമുള്ളവരാണ്. വിളവും കൂടുതലുണ്ടാകുന്നു.

പുതിയതായി ബയ്‌അത്തു ചെയ്യുന്നവരിലും അല്ലാഹുവിന്റെ തൃപ്തി കരസ്ഥമാക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ത്യാഗത്തിന്റെ ആത്മാവ് എങ്ങനെയാണ് ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഐവറികോസ്റ്റ്(Ivory coast)ലെ ഒരു സുഹൃത്ത് സെബ്‌ലോർ സാഹിബിന് കുറച്ചുകാലം മുമ്പേ അഹ്മദിയത്ത് സ്വീകരിക്കുന്നതിന് തൗഹീഖ് കിട്ടി. തന്റെ നഗരത്തിൽ തനിച്ച് അഹ്മദിയാണ്. മുടങ്ങാതെ എന്റെ ഖുത്ബകളും കേൾക്കാറുണ്ട്. ജമാഅത്തിന്റെ ഒരുപാട് പരിപാടികളും കേട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. അദ്ദേഹത്തിൽ വളരെ ആത്മാർഥതയുണ്ട്. വിശ്വാസത്തിലും ആത്മാർഥതയിലും അദ്ദേഹം വളരെ അഭിവൃദ്ധിപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ബയ്‌അത്തിനുശേഷം ഫ്രഞ്ചുഭാഷയിലുള്ള ജമാഅത്തിന്റെ സാഹിത്യങ്ങൾ വായിച്ചു. ഇപ്പോൾ വളരെ നല്ലൊരു ദാഹു ഇലല്ലായും ആയിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. തബ്‌ലീഗ് ചെയ്യുന്നു. ഇസ്‌ലാമിനെ സംബന്ധിച്ച് കൂടുതൽ പഠിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി അദ്ദേഹം തന്റെ ഗ്രാമം ഉപേക്ഷിച്ച് നമ്മുടെ ജമാഅത്ത് സെന്ററിന്റെ അടുത്ത് താമസം തുടങ്ങി. ഇതിനിടയിൽ അദ്ദേഹത്തിന് പണിയൊന്നുമുണ്ടായിരുന്നില്ല. സ്ഥലം വിട്ടപ്പോൾ ജോലിയെ അത് ബാധിച്ചു. ജോലി അന്വേഷിച്ചു നടക്കുകയായിരുന്നു. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഭാര്യയ്ക്ക് അല്പം വരുമാനമുണ്ടായിരുന്നു. അതുകൊണ്ടാണ് കുടുംബം കഴിഞ്ഞുപോയിരുന്നത്. അദ്ദേഹത്തോടു ചന്ദ്രയെ കുറിച്ച് പറഞ്ഞപ്പോൾ കഠിനമായ അവസ്ഥകളായിരുന്നിട്ടും 5000 ഫ്രാങ്ക് സീഫ് ചന്ദ്ര കൊടുത്തു. പറഞ്ഞു: 'ഇതെന്റേയും എന്റെ കുടുംബത്തിന്റേയും ചന്ദ്രയാണ്. അവസ്ഥകൾ മോശമാണെന്ന് ശരിയാണ്. പക്ഷേ, ചന്ദ്രയുടെ ബർക്കത്ത് നിഷേധിക്കപ്പെട്ടവരായിരിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല.'

ചന്ദ്ര നൽകുന്നവർക്ക് അല്ലാഹുവിൽനിന്ന് എങ്ങനെയാണ് സമാധാനം ലഭിക്കുന്നത്. ഇതുസംബന്ധമായി ഐവറികോസ്റ്റ്(Ivory coast)ലെ നമ്മുടെ ഒരു മുബല്ലീഗ് എഴുതുന്നു: 'ബന്ദോഖോ നഗരം ഐവറികോസ്റ്റ്(Ivory coast)ലെ ഇസ്‌ലാമിന്റെ കോട്ടയായി മനസ്സിലാക്കപ്പെടുന്നു. ഇവിടെ മൗലവിമാരുടെ ആധിക്യമാണ്. ഇവിടെ നമ്മുടെ ഒരു അനുകൂലിയായ അബ്ദുർറഹ്മാൻ സാഹിബ് ബയ്‌അത്ത് ചെയ്തിരുന്നു. ഒരു ലഘുലേഖയിലൂടെയാണ് അദ്ദേഹം ജമാഅത്തിനെ പരിചയപ്പെട്ടത്. അദ്ദേഹം പറയുന്നു: 'ഞാൻ നാലുവർഷം മുമ്പേ കുടുംബത്തോടൊപ്പം ക്രിസ്തുമതത്തിൽ നിന്ന് മുസ്‌ലിമായതാണ്. എന്നാൽ, എന്റെ മനസ്സിന് സമാധാനമുണ്ടായിരുന്നില്ല. പക്ഷേ, ജമാഅത്തിനെക്കുറിച്ചറിയുകയും മിഷൻഹൗസിൽ ചെന്ന് ചില ചോദ്യങ്ങൾ ചോദിക്കുകയും ചെയ്തപ്പോൾ എനിക്കെന്റെ എല്ലാ ചോദ്യങ്ങൾക്കും മറുപടി ലഭിച്ചു. ഞാൻ ബയ്‌അത്ത് ചെയ്തു.' പറയുന്നു: 'ഞാൻ ബയ്‌അത്ത് ചെയ്തത് ഡിസംബർ മാസത്തിലായിരുന്നു. മുബല്ലീഗ് സാഹിബ്

മസ്‌ജിദിൽ ചന്ദ്ര വഖ്‌ഫെ ജദീദിന്റെ പ്രാധാന്യം വിവരിക്കുകയും ചന്ദ്ര നൽകണമെന്ന് പറയുകയും ചെയ്തു. എന്റെ പോക്കറ്റിൽ അപ്പോൾ 2000 ഫ്രാങ്ക് സീഫ് ഉണ്ടായിരുന്നു. അതിൽ ആയിരം ഞാൻ അപ്പോൾത്തന്നെ വഖ്‌ഫെ ജദീദ് ചന്ദ്ര കൊടുത്തു.' പറയുന്നു: 'അൽഹംദുലില്ലാഹ് ആ ദിവസം മുതൽ അല്ലാഹു എന്റെ ജീവിതം തന്നെ മാറ്റി മറിച്ചു. അല്ലാഹു എന്റെ ജോലിയിൽ ബർക്കത്തിട്ടു. ഞാൻ ജോലിചെയ്യുന്ന സ്ഥലത്തെ ഓഫീസർമാർ ഉൾപ്പെടെ എല്ലാവരും എന്നെ ആദരിക്കുന്നു. പരിമിതമായ വരുമാനത്തിലും ബർക്കത്ത് എത്രമാത്രമാണെന്നാൽ സുഖകരമായ നിലയിൽ ജീവിതം കഴിഞ്ഞുപോകുന്നു.' അദ്ദേഹം ബയ്‌അത്തു ചെയ്തതിനുശേഷം ആദ്യ ദിവസംമുതൽത്തന്നെ ചന്ദ്ര വ്യവസ്ഥിതിയുടെ സ്ഥിരം ഭാഗമായിത്തീർന്നു.

ഈജിപ്ത്(Egypt)ലെ നമ്മുടെ ഒരു അഹ്മദിയാണ് അബ്ദുർറഹ്മാൻ സാഹിബ്. ജൂണിലാണ് അദ്ദേഹം ഇതെഴുതിയതെന്ന് തോന്നുന്നു. പറയുന്നു: കഴിഞ്ഞ ജൂലൈ ദിവസം എന്റെ കൈയിൽ വെറും 100 ഈജിപ്ഷ്യൻ പൗണ്ടാണ് ഉണ്ടായിരുന്നത്. അതിൽനിന്ന് 50 പൗണ്ട് ഞാൻ ജമാഅത്തിനു കൊടുത്തു. 50 യാത്രാ ചെലവിനും മറ്റു ആവശ്യങ്ങൾക്കും വേണ്ടി നീക്കിവച്ചു. ഞാൻ എന്റെ വീട്ടിൽനിന്നും പ്രദേശത്തുനിന്നും അകലെയാണ് താമസിക്കുന്നത്. അവിടെ അല്ലാഹുവല്ലാതെ മറ്റാരും എനിക്കുണ്ടായിരുന്നില്ല. സാധാരണ താമസിച്ചുവരാനുള്ള ശമ്പളം ഇപ്രാവശ്യം നേരത്തെ വന്നിട്ടുണ്ടെന്ന് അടുത്ത ദിവസം അറിയാൻ കഴിഞ്ഞു. ആ ദിവസംതന്നെ എനിക്ക് തുക വസൂൽ ചെയ്യേണ്ടതായിരുന്നെങ്കിലും ഞാൻ രണ്ടു ദിവസം കഴിഞ്ഞാണ് പോയത്. അവിടെ ചെന്നപ്പോൾ ശമ്പളം സർക്കാർ 60% വർദ്ധിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നതാണ് കണ്ടത്. അടുത്ത് ജൂലൈയ്ക്ക് ഇതിന്റെ പകുതിയും അല്ലാഹുവിന്റെ വഴിയിൽ കൊടുക്കണമെന്നാണ് ഞാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്. അല്ലാഹു തന്റെ വഴിയിൽ ചെലവഴിക്കുന്നവർക്കു നൽകുന്ന നിർവൃതി പ്രദാനം ചെയ്യുന്നതിനുവേണ്ടി ദുആ ചെയ്യുക.'

അടുത്തത് ഇന്ത്യയാണ്. നമ്മുടെ ഇൻസ്പെക്ടർ സലീം ഖാൻ സാഹിബ് എഴുതുന്നു: ഗുജറാത്ത് സംസ്ഥാനത്തിലെ സമ്പദ്യുഗല ജമാഅത്തിൽ പര്യടനത്തിനു പോയി. അവിടെത്തെ ഒരു സുഹൃത്തുമായി ഫോണിൽ ബന്ധപ്പെട്ടു. ഞങ്ങൾ ഒരു മണിക്കൂറിനുള്ളിൽ അവിടെ എത്തുമെന്ന് അദ്ദേഹത്തോടു പറഞ്ഞു. ഒരു മണിക്കൂറിനുശേഷം ചെന്നപ്പോൾ സംസാരിക്കുന്നതിനിടയിൽ പെട്ടെന്ന് രണ്ടുപേർ വരികയും അവരുമായി അദ്ദേഹം സംസാരിക്കുകയും അതിനുശേഷം അവരുടെ റെഫ്രിജറേറ്റർ അവർ എടുത്തുകൊണ്ടു പോകുകയും ചെയ്തു. ഇതെന്താണെന്ന് ഞാൻ അദ്ദേഹത്തോടു ചോദിച്ചു. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു: 'നിങ്ങൾ വരുന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞു. ഇന്നാണെങ്കിൽ ഞങ്ങളുടെ കൈയിൽ ഒരു പൈസയുമില്ലായിരുന്നു. റെഫ്രിജറേറ്റർ വീട്ടിലുണ്ടായിരുന്നു. ഞാൻ അത് വിറ്റു.' അപ്പോൾ ഇതിത്ര വേഗം വേണ്ടിയിരുന്നില്ലെന്നും ഉടനെ അത് തിരിച്ചുവാങ്ങുക എന്നും ഞങ്ങൾ പറഞ്ഞു. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു: 'അത് നടക്കുകയില്ല. മർക്കസിൽനിന്ന് ആരെങ്കിലും വരികയോ അല്ലെങ്കിൽ മർക്കസിന്റെ പ്രാതിനിധ്യത്തിൽ ആരെങ്കിലും വരികയോ ചെയ്താൽ അവരെ വെറുംകൈയോടെ ഞങ്ങൾ മടക്കിവിടുകയില്ല. റെഫ്രിജറേറ്റർ എന്താണ്? ഫ്രിഡ്ജ് ഞങ്ങൾ വീണ്ടും വാങ്ങുന്നതാണ്. ഇൻശാഅല്ലാഹ്.' അല്ലാഹു അവരുടെ ധനത്തിൽ ബർക്കത്തിടുമാറാകട്ടെ. വാടകവീട്ടിലാണ് അദ്ദേഹം താമസിക്കുന്നത്. മെക്കാനിക്കാണ്. പക്ഷേ, തൈരുക്കുമുണ്ടായിട്ടും അല്ലാഹുവിന്റെ വഴിയിൽ ത്യാഗം ചെയ്യാൻ മടിച്ചുനിന്നില്ല.

ഇപ്രകാരംതന്നെ ഇന്ത്യയിൽനിന്ന് വഖ്‌ഫെ ജദീദ് ഇൻസ്പെക്ടർ മുനവ്വർ സാഹിബ് എഴുതുന്നു: 'ഉത്തർപ്രദേശ് സംസ്ഥാനത്തിലെ പര്യടനത്തിനിടയിൽ സാദൻജമാഅത്തിലെ ഒരു സ്നേഹിതന്റെ അടുക്കൽ വഖ്‌ഫെ ജദീദ് ചന്ദ്ര വസൂൽ ചെയ്യുന്നതിനു

വേണ്ടിപോയി. അദ്ദേഹം തന്റെ ബുദ്ധിമുട്ട് പ്രകടിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് പറഞ്ഞു: 'ഇപ്പോൾ അവസ്ഥകൾ ശരിയല്ല. താങ്കൾ നാളെ രാവിലെ വരിക. അപ്പോൾ നോക്കാം.' പറയുന്നു: അടുത്ത ദിവസം ഞാൻ വീണ്ടും അദ്ദേഹത്തിന്റെ വീട്ടിൽ പോയി. പൈസയുടെ ഏർപാടൊന്നുമായിട്ടില്ലെന്ന് അപ്പോൾ അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. അദ്ദേഹത്തിന്റെ ചെറിയ മകൾ അടുത്തുനിന്ന് ഈ സംസാരം കേൾക്കുന്നുണ്ടായിരുന്നു.' നോക്കുക! കുട്ടികളിൽ ത്യാഗത്തിന്റെ ആത്മാവ് എത്രമാത്രമാണ് ഉള്ളതെന്ന്. പറയുന്നു: 'അവൾ തന്റെ പിതാവിന്റെ അടുക്കൽവന്ന് പറഞ്ഞു: 'തന്നുപ്ന കൂടുകയാണ്, അതിനാൽ ഷു വാങ്ങിത്തരാമെന്ന് എന്നോട് നിങ്ങൾ വാഗ്ദാനം ചെയ്തിരുന്നു. എന്റെ ഷു വാങ്ങാൻ വെച്ചിരിക്കുന്ന ആ തുക എനിക്കു തരിക. കുട്ടി വാശി പിടിച്ച് പിതാവിൽനിന്ന് ആ തുക വാങ്ങി. മുഴുവനും വെ്ഫെ ജദീദിൽ ചന്ദ കൊടുത്തു.' പറഞ്ഞു: 'ഷു ഇനിയും വാങ്ങാം. ആദ്യം ചന്ദ വാങ്ങിക്കൊള്ളുക.'

ഇന്ത്യയിലെ വെ്ഫെ ജദീദ് ഇൻസ്പെക്ടർ ഫരീദ് സാഹിബ് പറയുന്നു: 'നവംബർ മാസത്തിൽ യു.പി.യിൽ വെ്ഫെ ജദീദിന്റെ സാമ്പത്തികപരമായ പര്യടനത്തിനായി പോയി. അപ്പോൾ മീററ്റിലും ഒരു അഹ്മദി വീടുകളെക്കുറിച്ചും അവർക്ക് വർഷങ്ങളായി ജമാഅത്തുമായി ബന്ധമൊന്നുമില്ലെന്നും അറിയാൻ കഴിഞ്ഞു. അങ്ങനെ അവരുടെ വീട്ടിലെത്തുകയും സാമ്പത്തികത്യാഗത്തെ കുറിച്ച് പറയുകയും ചെയ്തു. അപ്പോൾ അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു, 'ഞങ്ങൾ കേവലം വെ്ഫെ ജദീദിൽ മാത്രമല്ല, മറിച്ച് എല്ലാ ചന്ദകളിലും പങ്കെടുക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു.' അങ്ങനെ അദ്ദേഹം നിർബന്ധചന്ദയുടെ ബജറ്റ് എഴുതിച്ചു. അതിനോടൊപ്പം വെ്ഫെ ജദീദിന്റേയും തഹ്റീക്കെ ജദീദിന്റേയും ഉപസംഘടനകളുടേയും ചന്ദകളുടെ ബജറ്റ് എഴുതിച്ചു. 15000 രൂപ ആ നേരംതന്നെ ചന്ദ വെ്ഫെ ജദീദ് നൽകുകയും ചെയ്തു. ഇപ്രകാരം അല്ലാഹു വെ്ഫെ ജദീദിന്റെ അനുഗൃഹീതമായ ആഹ്വാനത്തിന്റെ സമൃദ്ധികൊണ്ട് ഒരു കുടുംബത്തെ അഹ്മദിയ്ക്കും ജമാഅത്തുമായി വീണ്ടും ബന്ധിപ്പിച്ചു. അതിനാൽ ഇതിനുമുമ്പേയും പലതവണ ഞാൻ പറഞ്ഞുകഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളതാണ് നമ്മളിൽനിന്നും നമ്മുടെ ഉദ്യോഗസ്ഥരിൽനിന്നും അലസമനോഭാവമുണ്ടാകും. ജമാഅത്തുമായി ബന്ധം വെക്കുകയില്ല. ചിലപ്പോൾ ദീർഘകാലമായി ബന്ധമുണ്ടാകുകയില്ല. അതുകൊണ്ട് ജനങ്ങളിൽ ഓരോരുത്തരിലും എത്തിച്ചേരുന്നതിന് ജമാഅത്ത് വ്യവസ്ഥിതിയേയും പ്രവർത്തനക്ഷമമാക്കേണ്ടതാണ്.

ചില സംഭവങ്ങളാണ് ഞാൻ വിവരിച്ചത്. ഇത് ദീനിയവേണ്ടി ധനത്യാഗം ചെയ്യുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് നമുക്ക് അറിവു നൽകുന്നതോടൊപ്പം ഹദ്ദിന്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ സത്യസാക്ഷ്യത്തിന്റേയും അഹ്മദിയ്ക്കും ജമാഅത്തിന്റെ സത്യതയുടേയും അത് അല്ലാഹുവിൽനിന്ന് സ്ഥാപിതമായതാണ് എന്നതിന്റേയും ഒരു തെളിവും കൂടിയാണ്. ജമാഅത്തംഗങ്ങളുടെ ഈമാനിലും യഖീനിലും അഭിവൃദ്ധി ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കാൻ അല്ലാഹു അനുഗൃഹിക്കുമാറാകട്ടെ.

അല്ലാഹുവിന്റെ കൃപയാൽ വെ്ഫെ ജദീദിന്റെ 60-ാം വർഷം ഡിസംബർ 31 ന് അവസാനിച്ചിരിക്കുന്നു. ജനുവരി ഒന്നുമുതൽ 61-ാം വർഷം ആരംഭിച്ചിരിക്കുന്നു. അല്ലാഹുവിന്റെ കൃപാകടാക്ഷത്താൽ ആഗോള അഹ്മദിയ്ക്കും മുസ്ലിം ജമാഅത്ത് നടപ്പു വർഷം വെ്ഫെ ജദീദിൽ 88,62000(എൺപത്തിയെട്ട് ലക്ഷത്തി അറുപത്തിരണ്ടായിരം)പൗണ്ടിന്റെ ത്യാഗം സമർപ്പിച്ചു. കഴിഞ്ഞ

വർഷത്തെക്കാൾ 8,42000(എട്ട് ലക്ഷത്തി നാല്പത്തി രണ്ടായിരം) പൗണ്ട് അധികമാണിത്. അൽഹംദുലില്ലാഹ്. പാക്കിസ്താനു പുറമെ-അവർ മൊത്തത്തിലുള്ള വസൂലിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഒന്നാം സ്ഥാനത്തുതന്നെയാണ് ഉണ്ടാകാറുള്ളത്-ലോകത്തെ മറ്റു ജമാഅത്തുകളുടെ വെ്ഫെ ജദീദിലെ നിലകൾ ഇപ്രകാരമാണ്.

മൊത്തത്തിലുള്ള വസൂലിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വിദേശ രാജ്യങ്ങളിലെ ആദ്യസ്ഥാനത്ത് നിലക്കുന്ന പത്തു ജമാഅത്തുകൾ ഇവയാണ്. ഒന്നാം സ്ഥാനം യു.കെ(U.K), രണ്ട് ജർമനി(Germany), തഹ്റീക്കെ ജദീദിൽ ഇത് നേരെ മറിച്ചായിരുന്നു. മൂന്ന് അമേരിക്ക(America), നാല് കനഡ (Canada), അഞ്ച് ഇന്ത്യ(India), ആറ് ഓസ്ട്രേലിയ(Australia), ഏഴ് മിഡിൽ ഈസ്റ്റിലെ ജമാഅത്ത്, എട്ട് ഇന്തോനീഷ്യ(Indonesia), ഒമ്പത് മിഡിൽ ഈസ്റ്റിലെ ജമാഅത്ത്, പത്ത് ഘാന(Ghana). ഘാനയും ഇപ്രാവശ്യം വേണ്ടുവോളം അഭിവൃദ്ധിപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്.

തദ്ദേശ കറൻസിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കഴിഞ്ഞവർഷത്തെ അപേക്ഷിച്ച് വ്യക്തമായ വർധന ഉണ്ടാക്കിയ രാജ്യങ്ങളിൽ കനഡ ഒന്നാം സ്ഥാനത്താണ്. അവർ വേണ്ടുവോളം അഭിവൃദ്ധിപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. ഇതിനുപുറമെ ആഫ്രിക്കൻ രാജ്യങ്ങളിൽ നൈജീരിയ വേണ്ടത്ര അഭിവൃദ്ധിപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. 83% വർധന ഉണ്ടാക്കി. മാലി 55 ശതമാനവും സിയറ ലിയോൺ (Sierra Leone)45 ശതമാനവും കാമറൂൺ(Cameroon)45 ശതമാനവും ഘാന(Ghana) 24 ശതമാനവും വർധന ഉണ്ടാക്കി. അതായത് കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെ അപേക്ഷിച്ച് കൂടുതൽ തുക വസൂൽ ചെയ്തു.

വെ്ഫെ ജദീദിൽ ചേരുന്നവരുടെ സംഖ്യ വർധിക്കേണ്ടതാണ്. യഥാർഥകാര്യം അതാണ്. അല്ലാഹുവിന്റെ അനുഗൃഹത്താൽ ഈ വർഷം വെ്ഫെ ജദീദിൽ പതിനാറുലക്ഷത്തിലധികം ചന്ദകൊടുക്കുന്നവർ പങ്കെടുത്തു. പുതിയതായി ചേർന്നവരുടെ എണ്ണം 2,68,000(രണ്ടുലക്ഷത്തി അറുപത്തിയെട്ടായിരം)ആണ്. അംഗവർധനവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നൈജീരിയ (Nigeria)ഒന്നാം സ്ഥാനത്താണ്. പിന്നീട് സിയറ ലിയോൺ (Sierra Leone), നൈജർ(Niger), ബെനിൻ(Benin), മാലി (Mali), കാമറൂൺ(Cameroon), ഐവറി കോസ്റ്റ്(Ivory coast), സെനഗൽ(Senegal), ബുർക്കിനാ ഫാസോ (Burkina Faso), ഗാംബിയ(Gambia), ഗിനി-ബിസോ(Guinea-Bissau), കെനിയ(Kenya),ടാൻസാനിയ (Tanzania), സിംബാബ്വെ (Zimbabwe). ഇവർ നല്ലവണ്ണം പ്രവർത്തിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ഇന്ത്യയിലെ സംസ്ഥാനാടിസ്ഥാനത്തിൽ ഒന്ന് കേരളം, രണ്ട് ജമ്മു കശ്മീർ, മൂന്ന് തെലുങ്കാന, നാല് കർണാടക, അഞ്ച് തമിഴ് നാട്, ആറ് ഒഡീഷ, ഏഴ് വെസ്റ്റ് ബംഗാൾ, എട്ട് പഞ്ചാബ്, ഒമ്പത് ഉത്തർപ്രദേശ്, പത്ത് മഹാരാഷ്ട്ര.

അടവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇന്ത്യയിലെ പത്ത് ജമാഅത്തുകൾ ഇപ്രകാരമാണ്. കോഴിക്കോട്, ഹൈദരാബാദ്, പത്തപ്പിരിയം, ചാദിയാൻ, കൊൽക്കത്ത, ബാംഗ്ലൂർ, കണ്ണൂർ ടൗൺ, പഴയങ്ങാടി, കരുളായ്, കരുനാഗപ്പള്ളി.

ഖുത്ബയുടെ അവസാനം ഹുദൂർ പറഞ്ഞു:അല്ലാഹു ത്യാഗങ്ങൾ ചെയ്യുന്ന എല്ലാവരുടേയും സമ്പത്തിലും ആയുസ്സിലും അതിരറ്റ അനുഗൃഹം ചൊരിയുമാറാകട്ടെ. അവരുടെ ഈമാനിലും ഇഖ്ലാസിലും വർധന ഉണ്ടാക്കുമാറാകട്ടെ. ഓരോരുത്തരും അവരുടെ വാക്കിലും പ്രവൃത്തിയിലും അല്ലാഹുവിന്റെ തൃപ്തിയനുസരിച്ച് കർമ്മങ്ങൾ ചെയ്യുന്നവരാകട്ടെ.

Friday Sermon delivered by Hadrath Khaleefathul Masih Al-khamis (atba)
at Baithul Futuh, London – on 05.01.18
Malayalam Translation : Moulvi Mohammed Ismail Alleppey, For Malayalam Desk, Qadian.
 Published By Nazarath Nashr-O-Isha'ath, Sadr Anjuman Ahmadiyya - Qadian, 143516